

多地许可子女带薪护理生病住院老人 这个政策你用了吗?

新华社电 10月1日,《云南省老年人权益保障条例》正式实施。其中规定,老年人患病住院治疗期间,其子女的用人单位应当支持护理照料,给予独生子女每年累计20天、非独生子女每年累计10天的护理时间,护理期间享受与正常工作期间相同的工资待遇。

目前,已有10多个省份与云南一样推出子女带薪护理生病老人政策,受到广泛好评。但记者调查发现,由于缺乏执行细则、硬约束不够等,一些地方带薪护理生病老人政策难以落地。

多地明确带薪护理时间

记者梳理发现,截至今年10月1日,已有包括福建、广西、海南、湖北、黑龙江、重庆、四川、河北、河南、宁夏、内蒙古、山西、云南等13个省份以及广州市、淮安市两市,以地方法规或行政规章的形式明确了子女每年可用的护理时间,且大多规定了护理期间工资福利待遇不变。

各地的护理时间通常在15天左右,河南规定独生子女每年累计不少于20天,黑龙江则规定独生子女每年累计20天。

为了更好地保障老年人的权益,四川、黑龙江、宁夏、云南等地还规定了非独生子女也可带薪护理,时长略短于独生子女,但也能有7~10天。

各省份都规定了子女带薪护理需满足“老年人患病住院期间”的条件。其中,四川等省份的规定较严格,要求符合“老年人患病住院期间不能自理”的条件,重庆还规定了“老年人患病住院治疗且需要二级以上护理时”的条件。

福建作为最早将带薪护理列入法规的省份,相关政策自2017年3月1日起

实施已有两年多的时间。厦门市信达股份有限公司一名员工,近期因母亲患乳腺癌住院,公司同意该员工分两次共用护理时间7天。广州的相关政策令46岁的智敏受益。2018年,智敏年近80岁的母亲因肠胃疾病紧急入院,她顺利申请了独生子女护理时间照顾母亲。

政策落地遭遇三道坎

尽管带薪护理生病老人政策受到普遍认可,但现实中不少人遭遇护理时间难申请的尴尬。在湖北一家私营企业主的马女士表示,需要哪些证明、走什么样的程序都不清楚;在福州一家医疗设备经营企业工作的80后张敏告诉记者,其公司从未宣导过带薪护理政策。

记者调查发现,带薪护理生病老人政策落地难与执行、监督等多个环节有关。

——条款缺乏细则,企业选择性忽视。

——地方性法规限制多,难落地。

根据广州市出台的规定,只有父母、独生子女本人户籍均在广州的才能享受政策,非户籍老人被排除在外。因此,大量“新广州人”因父母户籍在原地无法享受

该政策。

——无硬约束,落实打折扣。“一说要请假公司就拿年假抵扣。”在广州某商业银行工作的唐女士说。

广州市老龄办等相关部门负责人告诉记者,在实际操作中,有的用人单位以程序不明晰为由,变相拒绝员工的请求;有的用人单位担心让独生子女享受政策引起非独生子女子女的不满,干脆“一刀切”不执行。

专家倡导进一步明确相关细则

国家统计局数据显示,到2018年末我国60岁及以上人口数约为2.49亿,约占总人口的17.9%。浙江省社会学学会会长杨建华认为,各地出台带薪护理生病老人政策顺应老龄化社会的需求,是文明进步的体现。一方面,要在全国更多的地方推行;另一方面,要推动已出台的政策落到实处,不断完善法律法规的配套,监督用人单位的执行情况。

福建省卫健委老龄健康处有关负责人表示,政府、用人单位、公民个人都要认真落实带薪护理生病老人政策,进一步形成尊老、爱老、敬老的社会风尚。

四川省原副省长彭宇行 受到开除党籍政务撤职处分

新华社电 中央纪委国家监委网站10日消息,日前,经中共中央批准,中央纪委国家监委对四川省政府原党组成员、副省长彭宇行严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,彭宇行毫无“四个意识”和党性原则,丧失了一名党的高级干部的政治忠诚和政治觉悟;违反中央八项规定精神,违反规定拆分团组出国并借机旅游,违规组织、参加公款支付的宴请和住宿接待,接受可能影响公正执行公务的宴请,超标乘坐交通工具;以权谋私,收受他人财物,侵吞公共财物;违规干预项目立项评审活动;道德败坏,追求低级趣味,大搞权色、钱色交易。

彭宇行的行为已违反党的纪律并构成职务违法,且在党的十八大后不收敛、不收手,应予严肃处理。同时,鉴于彭宇行能够如实交代违纪违法问题且部分问题组织之前不掌握,积极上交违纪违法所得,认错悔错态度较好,可予从轻、减轻处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》等有关规定,经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准,决定给予彭宇行开除党籍处分;由国家监委给予其政务撤职处分,降为四级调研员;免去其第十一届四川省委委员职务;终止其党的十九大代表、四川省第十一次党代会代表资格;收缴其违纪违法所得。

公安机关专项行动打掉 长江流域非法采砂 黑恶势力90个

新华社电 公安部10日在京通报公安机关打击长江流域黑恶势力非法采砂违法犯罪专项行动工作情况。截至目前,10省(市)公安机关及长江航运公安局共打掉非法采砂涉黑组织50个、恶势力犯罪集团40个,侦破各类刑事案件1667起,查获涉黑资产17.9亿余元,查获非法采砂船305艘,查扣江砂288.2万立方米。

今年公安部专项行动指挥部出台一系列措施,畅通跨部门、跨地区协作渠道,解决了信息共享、案件移送和长江流域非法采砂活动点多线长、涉及人员范围广的难题,紧盯“船、砂、人、案、钱”五要素,深挖涉砂类黑恶势力犯罪线索;紧盯“采、驳、运、销”四环节,对涉砂类黑恶势力开展全链条打击;公安与水务、长航、港监、监委等多部门联合巡查、联合执法、联手打击,形成省际和部门强大打击合力。

拜登特朗普相互炮轰 弹劾调查激化政治缠斗

新华社电 美国前副总统、民主党总统竞选人拜登9日说,他支持弹劾现任总统特朗普。这是自众议院民主党人近期启动针对特朗普的弹劾调查以来,拜登首次就此表明立场。特朗普对此反唇相讥,称拜登此番表态“可悲”。

分析人士认为,特朗普“电话门”对拜登选情的负面影响正在显现,拜登这次在弹劾问题上展现强硬态度意在维护形象并提振选情。此外,因弹劾调查引发的政治缠斗正在多线升级,华盛顿被笼罩在新的政治不确定性之中。

打击叙利亚库尔德武装 土耳其开启跨境军事行动



10月9日,土耳其武装部队在土叙边境对库尔德工人党等武装发动行动。新华社发

新华社电 土耳其国防部9日晚宣布,土军队已对叙利亚北部的库尔德武装展开军事行动。

打击如期而至

土国防部表示,作为“和平之泉”军事行动的一部分,土军队已开始对叙利亚北部幼发拉底河以东地区发动地面进攻。

土总统埃尔多安当日在社交媒体上发布了军事行动开始的消息,称“和平之泉”军事行动的目的是防止库尔德“恐怖分子”在土南部边境线上建立起一道“恐怖主义走廊”,并促使叙利亚难民重返家园。

长期以来,土耳其都视叙库尔德武装为恐怖组织,欲将其清除。但美国视

这一武装为反恐作战合作伙伴,这让土耳其在采取行动时颇有顾忌。美土于8月曾同意在叙东北部建立一个“安全区”,隔离土边境和叙东北部的库尔德武装力量,但两国在“安全区”的范围和管理等方面迟迟无法达成一致。

埃尔多安本月5日表示,土耳其将于近日发起军事行动,以肃清在叙边境活动的库尔德武装,并在叙设立“安全区”。美国白宫6日回应称,美军方对土耳其即将进入叙北部展开军事行动“不支持、不参与”,美军将从相关区域撤出。埃尔多安7日表示,美军已开始从叙北部相关区域撤出,土耳其随时可能发起军事行动。

分析人士指出,从事态发展看,正是

美方撤军表态坚定了土耳其采取此次军事行动的决心。有美国媒体直言,美军撤离相当于给土耳其攻入叙利亚打击库尔德武装开了“绿灯”。

目的恐难实现

从土方表态看,此次军事行动主要有两大目的,一是打击被视为安全威胁的叙库尔德武装,另一个是解决困扰已久的叙难民安置问题,但从目前情况看,要实现这两个目的难度不小。

叙利亚外交部9日发表声明,强烈谴责土在叙北部展开军事行动,决心“以一切合法手段抗击土耳其侵略”。声明同时指出,叙库尔德武装也应对事态发展承担责任。

俄罗斯克里姆林宫网站9日说,俄总统普京当天应与埃尔多安通电话,呼吁土方仔细权衡,不要让军事行动损害在解决叙利亚危机方面所做的共同努力。

美总统特朗普9日发表声明说,美国不支持土耳其此次行动,并已告知土方美方认为这是一个“坏主意”。

伊朗9日在毗邻土耳其的边境地区举行军事演习。此前一天,伊朗外交部发表声明表示,伊方反对外部势力在叙境内采取任何军事行动。

据叙利亚通讯社9日报道,土耳其的炮击和空袭已造成叙东北部多地8名平民死亡、20名平民受伤。

分析人士认为,土耳其如继续其军事行动,必将给当地民众带来更大伤亡,叙利亚危机的解决以及地区局势都会受到重大影响。